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Nombre: Curso:

/ Esta Actividad de cierre pretende evaluar la comprensién, desarrollo y aprendizaje de los siguientes Objetivos de Aprendi—\
zajes correspondientes a la Unidad 1 (Eje Temético Ndmeros):

ETem OAO1. Calcular operaciones con numeros racionales en forma simbdlica.

Hab OA(a) Resolver problemas utilizando estrategias como las siguientes:
= Stmplificar el problema y estimar el resultado.
n Descomponer el problema en subproblemas mds sencillos.
= Buscar patrones.
= Usar herramientas computacionales.

Hab OA(c) Utilizar lenguaje matemdtico para identificar sus propias ideas o respuestas.

Hab OA(d) Describir relaciones y situaciones matemdticas usando lenguaje matemdtico, esquemas y grdficos.

Plazo de entrega: Miércoles 27 de mayo, hasta las 14:00 hrs.

El formato de entrega es un archivo con extensién pdf enviado al correo profe.jaime.psumat@gmail.com

El nombre del archivo enviado debe indicar el nombre del alumno y el curso, en el formato
apellidol_apellido2_nombre_curso.pdf, donde curso puede ser 1A o bien 1B. Por ejemplo, Aravena Garrido_Juan_1B.pdf

Todas las dudas y consultas serdn atendidas en las sesiones virtuales que se realizardn previamente a la entrega del desarrollo J

de esta actividad.

Para evaluar el desarrollo de la actividad, cada problema sera valorado (asignacién de puntaje) siguiendo la siguiente
Escala de Validacién:

0 puntos No hay comprension del problema, ni de los conceptos o estrategias necesarios para su desarrollo. Lo entregado
no corresponde a la respuesta solicitada, ni al nivel esperado. Comete demasiados errores conceptuales y de
procedimiento. Practicamente entrega la respuesta en blanco.

1 punto Hay una comprension superficial del problema. El desarrollo entregado relaciona algunos conceptos o estra-
tegias necesarios para desarrollar la solucién, pero no los integra en funcién de la respuesta esperada. Comete
algunos errores, ya sea conceptuales o de procedimiento.

2 puntos Existe una comprension suficiente del problema y su respuesta. Evidencia manejo de conceptos y estrategias
que permitirian finalizar la solucién, pese a que no termina adecuadamente. No comete errores conceptuales, quizas
algunos procedimentales.

3 puntos Lo entregado permite evidenciar competencias matemaéticas esperadas para la resoluciéon del problema. Fi-
naliza satisfactoriamente, o estd muy préximo a hacerlo.

Dependiendo del puntaje obtenido, se asignara un nivel de logro que permita evaluar el desarrollo del aprendizaje de
la Unidad.

Referencia: Texto del Estudiante, 1° Medio (Santillana), pdginas 14 a 31.




Enunciados.

1.

[Comprensién—10 %]
Explique cada una de las siguientes igualdades:

(a) 4,59 =4,6
(b) 3,843 = 3,85
() 0,9=1

[Comprensién—20 %]
Sean m,n € Z, con m < n. Se define la operacién V entre m y n, y se escribe mVn, como la suma de todos los
nimeros enteros entre m y n, incluyendo dichos nimeros. Por ejemplo, 2V5 = 14. Determine el valor numérico
(desarrollo decimal y fraccién irreductible) de las siguientes expresiones. Justifique sus célculos.
22V26
(a)

Av6
3V7

®) v

© (—1)V10  10V15
2V5 3V5

[Aplicacién—15 %)

Para la realizacién de un experimento, se toma 0,014 kilogramos de un liquido volatil, se vierte dentro de un
frasco vacio y se pone sobre un balanza. Si la masa del frasco vacio es de 0,0035 kilogramos, ;cuantos kilogramos
marca la balanza después de evaporarse la mitad del liquido? Justifique adecuadamente.

[Aplicacién—25 %)
Sean a = 0,6, b = 0,6 y ¢ = 0,62. Escribir en forma de fraccién irreductible los resultados de cada una de las
siguientes expresiones:

(a) a+b—c (d) 9 (f) 3a+b
(b) a-(b+0) .. bre
(c) a® +b*+¢? (e) c—b () a+b

[Analisis—30 %]
Sean a, b y ¢ nimeros racionales tales que a > 0, b < 0 y ¢ < 0. Encuentre el signo de cada expresién, cuando sea
posible. Justifique sus respuestas:

(a) —a (e) a—=b (i) ab+ ac
(b) =b (f) c—a (j) —abe
(c) be (g) a+be (k) bc—a
(d) a+b (h) ab—c (1) ab?




